

Чебулинская ГАЗЕТА

84 (6711)

СРЕДА,

18

октября 1996 года

Газета издаётся
с 1935 года.

Областной семинар в Чебулинском районе

ВСЕ ГЛАВЫ В ГОСТИ К НАМ...

13 ОКТЯБРЯ в нашем районе прошел семинар по проблемам сельского хозяйства. В нем приняли участие главы районных администраций, специалисты областного департамента сельского хозяйства и некоторых корпораций. Возглавлял делегацию гостей заместитель главы обл администрации А. Альтерготт.

ВЕРХ ЧЕБУЛА многим приехавшим понравилась. Райцентр вырос, похорошел. Те из участников семинара, кто ранее не раз бывал в нашем поселке, с грустью заметили и

другое — он стареет, вернее, заметно «сдали» те микрорайоны, где стоят частные дома, наверное, еще от первых жителей — основателей поселка.

Радушные хозяева — работники районной администрации прежде всего, по традиции, накормили гостей, дали им возможность отдохнуть. Правда, отдыхать-то как раз времени было мало — в 11 часов началось селекционное совещание. Специалисты обл администрации интересовались ходом подготовки районных и областных референдумов по принятию уставов, а также избирательной кампании по выборам депутатов Госдумы.

Судя по итогам селекционного совещания и словам А. Альтерготта, организаторы референдумов столкнулись с трудностями. Президент России Б. Ельцин своими указами запретил совмещение выборов в Госдуму и референдумов, а также изменение структуры государственного управления в регионах до принятия соответствующего федерального закона.

(Окончание на 2 стр.)



Коллектив усть-сертинского сырца тоже принимал высоких гостей.

Фото А. ДОЛМАТОВА.

БУДУТ И У НАС

ИТАЛЬЯНСКИЕ МАКАРОНЫ

Идея о производстве собственных макаронных изделий возникла в АО «Восток ЛТД» года два назад. Фирма развивается, работает устойчиво, по новое дело, естественно, вызвало опасения: нужны немалые деньги, производственные помещения, кадры. И все же акционеры дали «добро» этому важному начинанию.

По словам коммерческого директора АО «Восток ЛТД» Анатолия Ивановича Часовских, во многом решение задачи облегчила помощь главы районной администрации П. П. Пасова, всегда готового поддержать здравые, реальные проекты. Он попытался пробиться в известную областную программу «Фанта», чтобы закупить итальянское оборудование по производству макаронных изделий.

Можно было готовить производственные помещения, но тут более удачный вариант предложили в потребкооперации: чтобы зря не простаивало здание старой пекарни в центре Верх Чебулы, его передали в аренду АО «Восток ЛТД».

И вот недавно итальянское оборудование привезено, теперь все силы акционеры направили на ремонт помещения, чтобы до наступления холодов успеть и с установкой оборудования.

Работы много. Надо заново штукатурить и облицовывать стены, менять систему отопления, ремонтировать крышу и так далее. Сюда в фирму направили людей с других объектов, и дело быстро продвигается.

— Что это у вас будет: цех, фабрика? — спрашивал у А. Часовских.

— Вообще-то подобное предприятие в Италии называется магазином. Там готовят и сразу продают макароны. Также будем делать и мы. Будем производить и продавать готовые макаронные изделия пяти наименований, клецки (из теста и картофеля), а также в виде полуфабрикатов, то есть слегка подсушенными.

Оборудование смогут обслужить два человека, за смену они будут выпускать 350 килограммов макаронных изделий. А использовать для их производства будем алтайскую крупчатку, она высокого качества.

— Вы, наверное, подумали и о реализации? — задаю новый вопрос. — Конкуренция будет острой — в магазинах и киосках в продаже сегодня есть и спагетти, и хорошая лапша, вермишель...

— Мы будем обеспечивать макаронными изделиями не только наш район, но и соседние, которые выгоднее будет возить товар не из Кемерово, а из Верх Чебулы. — считает А. Часовских. — Это один плюс. К тому же и себестоимость нашей продукции, а значит, и цены на нее будут ниже, чем на крупных фабриках с их огромными производственными и прочими затратами...

Еще немного терпения — и верхчебуляне, как, впрочем, и другие жители района, смогут побывать в бывшем хлебном магазине при старой пекарне, чтобы приобщиться к итальянской кухне. И заживем чуть-чуть лучше. Почти как в Европе...

Н. МИХАЛЕВИЧ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Идет подписка на «Чебулинскую газету» на первое полугодие 1996 года. Стоимость — 25 тысяч рублей.

Для тех, кто пожелает забирать районную газету непосредственно в редакции, — цена

полугодового комплекта составит 15 тысяч рублей.

В Верх-Чебуле коллективные заявки от 10 экземпляров и выше будут обслуживаться силами коллектива редакции.

Резонанс

НЕ ЛГАТЬ? ДОЛЖНОСТЬ НЕ ПОЗВОЛЯЕТ

Публичное противостояние Крот-Кудрявцев уже стало притчей во языцех. Вот и очередное выступление Э. Кудрявцева с протестом ну прямо призывает сказать: «Будь лгать то». Грамотный человек грамотно и обосновывает, многие поверят. Многие, но не все, и я считал и считаю своим долгом всемерно ложь «демократов» изблещать беспощадно и без дипломатии простым русским языком.

Начну с главного, с хлеба. Ложь Э. Кудрявцева в том, что потребсоюзский хлеб хуже частного из мини-пекарен. Сюсю заверить, что хлеб «Матвеевский» превосходит потребсоюзский только по внешнему виду. Да, красив, как иностранная упаковка, но вкуса в нем нет, особенно, если кушать его часов через 10-12. Со щами супами не годится, а к чаю — тем более. Булочки с хлебозавода он далеко не ровня.

Нет в легковесном хлебе и сытности, что безраз-

лично господам, жующим мясо утром, в обед и вечером. А у кого мяса нет, это — те самые калории, не дающие спать. Господский хлеб «Матвеевский» — обман желудка рабочего. Тем более преступно обманывать желудки ребятишек.

Абсолютно правильно поступает район, регламентируя поставки продуктов ребятишкам в школы и садики, дабы ретивые новаторы-кудрявцевы не заменили нормальный хлеб и морковку на иностранные жвачки и газировки. Э. Кудрявцев умалчивает, что рано подписывает школам не само по себе, а по рекомендациям и под контролем медико-санитарных служб. Ведаете вы об этом, господин Кудрявцев, собираясь через 30-60 минут после забоя скота варить для кормежки детей мясо?

Никто не спорит, что свеженина вкуснее жареного мяса, яйцо от домашней курицы вкуснее фабричного и творожок из не-

мытых бабушкиных рук вкуснее маслозаводского. Каждый волен дома готовить, что угодно и как угодно, но рисковать здоровьем детей массово — преступно.

Будучи депутатом, я конфликтовал с ветеринарными работниками и заготовкой. И жить всем надо, и я не очень осуждаю, когда ранее на прилавок поступало мясо некастрированных кабанчиков, а женщины, покупая его, со слезами потом выбрасывали вонючее мясо. Всего и дел то было ветеринару — шлепнуть знак на туше, и эта туша уйдет в переработку на мясокомбинат, но ни в коем случае на прилавок чебулинского магазина!

Вы, Эдуард Николаевич, можете установить эффективный экспресс-контроль за вонючестью мяса, не говоря уж про бруцеллез, сальмонеллез и прочие болячки? Лжете, Э. Кудрявцев, что у частного мяса чище. Да чище... для себя, но вам известен и

термин «вынужденный забой» и известна вам вероятность попадания к вам этого «вынужденного забоя», дай нам волю.

У вас в подчинении есть математики со знанием теории вероятности. Проконсультируйтесь у них.

Относительно молочных продуктов тоже смею возразить.

Вообще у меня «волчий принцип»: не гадить у логана, но поскольку меня отсюда уже «ушли», да и не собираюсь гадить комприматами и прочим, поведаю: до поступления на молзавод я тоже задавался вопросом, почему за переработку молока там получают большие (в сравнении с другими) зарплаты, почему цены взлетают, а в результате в общем то относительное благополучие коллектива. Есть, конечно, свои сложности, тренинга. Но скажу прямо: работа там далеко не сахар.

Стараниями демократов-кудрявцевых там создана потогонная система только ради выживания предпри-

ятия. Где работало два — сейчас работает один. Этим все сказано.

Женщины там работают зимой, и летом в вечной мокроте, в пару. Таскают тонны фляг, коробок из парилки в морозилку, а зачастую, при отгрузке, и на сквозняке. Мужики тоже задействованы все на неси-таскай-бросай не менее женщин. Слесари, электрик, сварщик, шофер, зольщики с немтыми грязными руками, сапогами — вперед, таскать сметану, масло, молоко и прочий продукт! А спецовки жим жим. Это что. Пономарев создал?

Нет, Эдуард Николаевич, это вы и вам подобные «демократы» загнали производство ради выживания в такие условия, а менее изворотливым вы предрекаете банкротство. Кстати, Эдуард Николаевич, оградите молзавод от ракета — и молочные продукты будут для вас бесплатны. Вы же — помощник представителя президента. Слабо, потому что ракет — это лажка вашей системы власти.

Главным для вас, «демократов», препятствием

сейчас являются власти на местах, сельские и районные. Потому их и кусаете, наряды с централизованным разложением по вертикали власти.

Степень моральной уродства характеризуют ваши слова о ненадлежащем устройстве детского дома. Я, детдомовец послевоенный, считал, что через год-два после меня эра детдомов закончится, что и было. Появились, правда, интернаты, но это уже другая категория при живых родителях, но малоимущих. Сейчас опять сырость, без войны. Вы не причастны к этому, господин Кудрявцев Э. Н.? И вы смеете упрекать районную и поселковую власть по этому поводу? Тогда уж следовало бы упрекнуть и за дом престарелых.

Интересна эволюция некоторых «демократов». Были членами КПСС, депутатами, членами Союза трудящихся, иные даже в помощниках президента значатся, а ныне уже обустраивают черномырдинский «Наш дом — Россия».

Г. КРОТ.

Верх Чебула.

Областной семинар в Чебулинском районе



рация возместит.

Вообще система расчетов применяется гибкая. Тут и возможность авансирования, и зачеты по протоколам, лизинг, есу ды, помощь в приобретении семян, удобрении и тому подобное...

В целях снижения себестоимости зерна в области есть возможности для выработки комбикормов на местах, здесь производят почти все необходимые компоненты (кроме рыбной муки). Это особенно важно для поддержки птицефабрик и животноводческих комплексов, многие из них из-за недостатка кормов резко снизили поголовье животных, производство мяса и прочее производство находятся на грани выживания. А кто то, возможно, уже и не поднимется на ноги.

Правда, несправедливые

названы примеры: комплексы «Сисскийский», «Юбилейный» и другие уже производят почти половину необходимых кормов.

Как бы то ни было, в выигрыше от организации нормальных экономических связей окажутся все жители области. Видимо, действительно на смену эмоциям хозяйственников приходит здравый смысл, раз уж в решении продовольственного вопроса определен просвет, появился выбор дальнейших путей развития всекузбасского «огорода» — сельского хозяйства.

Насколько трудна эта задача, свидетельствует политизация сельской жизни. Так, на 19 октября намечен областной севод по поводу купли-продажи земли, а на 27 октября — и всероссийская ак-

ВСЕ ГЛАВЫ В ГОСТИ К НАМ...

(Начало на 1 стр.)

Кемеровские юристы, однако, надеются, что действия указов не распространяются на местные референдумы. Возможно также, что в областной администрации надеются на какие-то исключения для Кузбасса.

Есть свои сложности и у местных администраций. Для подготовки и проведения референдумов 17 декабря осталось немного времени, составлен очень жесткий график работы, в который, чувствуется, многие не укладываются.

Главы сельских администраций оказались также перед нелегким выбором по сбору подписей для выдвижения кандидатов в депутаты Госдумы. С одной стороны, они должны активно поддерживать представителей избирательного объединения «Наш дом — Россия», которое возглавляет премьер-министр В. Черномырдин. А с другой, этого же добивается и Аграрная партия России, мол, иначе не будет в Госдуме представителей от селян.

А. Альтерголт предложил соломоново решение: не отказываясь от поддержки кандидатов «партии власти», оказать помощь в сборе подписей по выдвижению кандидатов от аграриев, тем более, что подписи в пользу первого блока в основном собраны. А крайний срок их сбора — наступая ая

пятница. И еще селекционное совещание подтвердило опасения оппонентов правительства: «гягаться» с кандидатами от «Нашего дома» в этих условиях будет нелегко, а равенство возможностей говорить не приходится. Власть она и есть власть.

СЕМИНАР начался с краткого выступления главы Чебулинской районной администрации П. П. Пасова. Он дал характеристику нашего чисто сельского района, рассказал о практической части семинара — все должны были посетить перерабатывающие предприятия в Чумае и Усть-Серте, проездом побывать в Куракове и Шестакове. Через Кию предстояло путешествие на катере.

А в теоретической части семинара прошло обсуждение ситуации с закупом продовольственного зерна в региональный фонд (на 12 октября закуплено всего 14 тысяч тонн), а также положение дел на птицефабриках и животноводческих комплексах области, об использовании земли и вновь — об избирательной кампании.

В Кузбассе собран неплохой урожай — более миллиона тонн зерна. Вопрос: как взять его у хозяйства?

На областном рынке зерна пытается занять ведущее место созданная в



Кемерово продовольственная корпорация. Это, по сути, государственная структура, отсюда и довольно солидные гарантии сельским товаропроизводителям, например, по оплате закупленного зерна за 23 месяца, его транспортировки на комбинаты хлебопродуктов и тому подобное.

Закупочные цены на зерно зависят от его качества и вида. Так, если тонна рядового овса оценивается в 350 тысяч рублей, то тонна пшеницы первого класса (32 процента клейковины, с хорошими хлебопекарными качествами) — миллион



рублей, пятого класса — 740 тысяч, с учетом НДС и спецналога. Причем, это минимальные цены, они могут меняться.

Плательщик — продовольственная корпорация — рекомендует хозяйству отправлять продовольственное зерно напрямую на комбинаты хлебопродуктов, минуя хлебоприемные предприятия, «где творится черт знает что». По сути, они являются конкурентами корпорации, отсюда, видимо, и столь резкая критика. Не будет дополнительных расходов и накруток на цены, лишней переделки, да и транспортные расходы корпо-

проблемы, некоторые главы сельских районных администраций просят разрешения оставить часть продовольственного зерна для нужд своих регионов и учитывать его как закупленное. Иначе приходится отдавать зерно, а затем закупать его или муку для выпечки хлеба уже по более высокой цене.

Но у специалистов департамента сельского хозяйства и продовольственной корпорации свой резон: зерно — это тоже оборотное средство, оно должно давать прибыль. В районах оно будет лежать мертвым капиталом, и в конечном счете из-за роста затрат на его хранение и прочее цена булки хлеба быстро вырастет, ее нечем будет компенсировать.

Статьи, имеющиеся «чистых» бюджетных средств едва ли хватит на закупку хотя бы третьей части урожая хлебов в области, если зерно не будет постоянно в обороте и не станет приносить доход. Увы, это не арифметика прежней плановой системы (прибыль отнял), а алгебра рынка. А в Кузбассе есть примеры умелого использования его законов.

Зерновым хозяйствам надо учесть и тот факт, что птицефабрики и животноводческие комплексы Кузбасса ищут свои пути выживания и, если не получат их союза с хлеборобами, эти предприятия вынуждены будут создавать собственную кормовую базу, брать землю. Отчасти этот процесс уже идет. На семинаре были

ция по референдуму о земле.

Вопрос о земле всегда был болезненным. И в годы самых суровых запретов на продажу или даже аренду люди все равно передавали и перепродавали друг другу те же садовые участки (главное, чтобы там была постройка, хоть собачья будка), сенокосы, огороды... А сколько сельхозугодий пропало и пропадет сейчас!

Между тем, по данным областного комитета по земельным ресурсам, в иных районах много неиспользуемых земель (в нашем деле лучше) и не вложено ни рубля в ведение кадастра, инженерное обустройство, нет даже карт угодий. По мнению специалистов комитета, было бы разумным оставить в районах часть средств от земельного налога на эти цели.

Не знаю, какие впечатления получили участники семинара после поездки по району. Думаю, что все же он был полезен. Век живи — век учишься.

Н. МИХАЛЕВИЧ.

На снимках: сверху — заместитель главы администрации А. Альтерголт и глава администрации нашего района П. Пасов в Чумайском совхозе; среди участников семинара — начальник управления сельского хозяйства А. Рихтер;

внизу — начальник областного департамента сельского хозяйства В. Мангазев, гости — в усть-сертинском сырцехе и переправа их на катере по Кию в Кураково.

Фото А. Долматова.

